
Tlačová správa  HK v LM – po podujatí 

 

BLAHOŽELÁME oceneným. Hviezdoslavov Kubín v L. Mikuláši.  

V dňoch 31. marca a 1. apríla 2026 sa v Liptovskom Mikuláši uskutočnilo okresné kolo 

postupovej súťaže v umeleckom prednese poézie a prózy – 72. ročník Hviezdoslavovho 

Kubína pre žiakov základných a stredných škôl v okrese Liptovský Mikuláš. Vyhlasovateľom 

a odborným garantom súťaže je Národné osvetové centrum v Bratislave, hlavným 

organizátorom bolo Liptovské kultúrne stredisko v spolupráci s Centrom voľného času v 

Liptovskom Mikuláši. 

Dvojdňové podujatie sa konalo v priestoroch Centra voľného času na Nábreží dr. Aurela 

Stodolu a prinieslo bohatú prehliadku detského a mládežníckeho interpretačného umenia. V 

štyroch kategóriách sa predstavilo 106 recitátorov, ktorí súťažili v žánroch poézie a prózy – 

od najmladších detí až po stredoškolákov. 

Hviezdoslavov Kubín už desaťročia potvrdzuje, že umelecký prednes má v dnešnej dobe 

svoje nezastupiteľné miesto. Učí mladých ľudí nielen pracovať so slovom, ale aj porozumieť 

mu, hľadať v ňom významy, emócie a vlastný postoj. Recitácia nie je len reprodukciou textu – 

je to tvorivý proces, v ktorom sa stretáva literatúra s osobnosťou interpreta. Práve vďaka tomu 

sa z písaného slova stáva živé slovo, schopné osloviť, pohnúť aj inšpirovať. 

Veľké poďakovanie patrí pedagógom, ktorí recitátorov na súťaž pripravujú. Ich práca je často 

nenápadná, no o to dôležitejšia – vedú deti k čítaniu, k citlivosti voči jazyku a k odvahe 

vystúpiť pred publikom. Mnohí z nich zároveň pôsobia ako členovia odborných porôt, čím 

dlhodobo prispievajú k udržiavaniu odbornej úrovne súťaže. Ich skúsenosti, trpezlivosť a 

zanietenie sú pre Hviezdoslavov Kubín neoceniteľné.  

Víťazi jednotlivých kategórií postupujú na krajské kolo súťaže, ktoré sa uskutoční v dňoch 

13. – 17. apríla 2026 v priestoroch Slovenskej národnej knižnice v Martine. Všetkým 

postupujúcim srdečne blahoželáme a prajeme im, aby sa im darilo aj v ďalšom kole a aby si z 

neho odniesli nielen úspech, ale aj silný umelecký zážitok.  

Na krajskom kole súťaže v Martine bude okres Liptovský Mikuláš reprezentovať osem 

víťazov jednotlivých kategórií. Mimoriadne sa tento rok darilo recitátorom z Gymnázia M. M. 

Hodžu v Liptovskom Mikuláši, z ktorého postúpilo hneď niekoľko študentov. 

Postupujúci recitátori : Adrián Peterec zo Súkromnej ZUŠ RKK – elokované pracovisko v 

Partizánskej Ľupči, Matej Staroň zo ZŠ Milana Rúfusa v Závažnej Porube, Michaela Kupčová 

a Liliana Fidesová z Evanjelickej spojenej školy – Evanjelického gymnázia J. Tranovského v 

Liptovskom Mikuláši a študenti Gymnázia M. M. Hodžu v Liptovskom Mikuláši: Lukáš 

Bobula, Katarína Hurajová, Tomáš Kuna a Lucia Skerlová. 

 

Hviezdoslavov Kubín tak aj tento rok potvrdil, že slovo má svoju váhu, silu i krásu – a že 

mladá generácia mu dokáže vdýchnuť nový život. 
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